
Приче о великанима 

Михајло Пупин 

Онај ко није прешао бурни Атлантик у марту, у јефтиној класи исељеничког брода, тај слабо зна шта 

су муке. Издржати све оне муке на узбурканом Океану, а при томе очувати он ружичасту слику о 

обећаној земљи, велико је искушење за дечачке нерве и његову физичку снагу. 

Многе ноћи сам провео на исељеничком броду прибијен уз топли димљак и 

примицао се час тамо час овамо да бих избегао налете хладних ветрова. 

Све што сам имао на себи је било једно лако одело. Остало што сам некад 

имао претворио сам у новац да бих купио карту за брод. Није ми преостало 

ништа новца да бих могао да купим струњачу или ћебе за мој лежај на броду. 

Зато и нисам могао да спавам за време хладних мартовских ноћи из крајње неудобности. Да није 

било топлог бродског димњака, вероватно бих умро од хладноће. 

  

Никола Тесла 

Употреба ватре и проналазак точка сматрају се највећим открићем у древној историји људског рода. 

Захваљујући научницима и проналазачима међу којима је на самом врху Никола 

Тесла, откривени су до тада скривени, а моћнији облици ватре и точка – 

„електрична ватра“ и електромагнетски точак. После само стотинак година од 

почетка примене, његови изуми произвели су невероватну енергију од око 900 

билиона билијарди киловат-часова. Тесла је од земље створио мало сунце. 

Светлост њених велеграда ноћу се види и из свемира. Оно што у 

васионским размерама до двадесетог века није постојало, сада је остварено: 

једна угашена планета почела је да светли, да у свемирска пространства зрачи и сопствени сјај. 

  

Милутин Миланковић 

Вечером, кад ме сутон, слаба електрична струја, умор, или други који узрок, одагна од мог писаћег 

стола, ја примакнем наслоњачу до прозора и посматрам звездано небо. Опазим 

ли Месец, ја се попнем до њега и шетам по његовој површини да изблиза 

видим оно што ме је на Месечевим мапама заинтересовало. Појави ли се која 

планета, ја одлетим до ње да бих резултате мојих математичких испитивања 

о клими планета контролисао на лицу места. Једном када велику рибу ухватиш, 

више те мале рибе и не интересују. Пуних 25 година радио сам ја на својој 

теорији осунчавања, а сада када је тај рад завршен, ја више посла и немам. 

Превише сам стар да отпочнем рад на каквој новој теорији, а теорије таквог домета, каквог је било она 

коју сам завршио не расту на гранама дрвећа. 
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